
令和 4年度 南宮中学校 学校自己評価〔結果と考察〕

南宮中学校

令和 5年度については，以下の形式で学校便りを通して家庭に伝えていきます。

１ 南宮中学校が目指す学校像や 3本柱〔挨拶・歌声・清掃〕について

２ 授業について

２ 授業について

0% 50% 100%

自分の歌声を高められている

すすんで清掃活動に取りくめた。

あいさつや会釈が気持よくできた。

生徒アンケート結果

そう思う
大体そう思う

0% 50% 100%

授業参観などから、教師はわかりや
すい授業を工夫している。

保護者アンケート結果

おおむね十分 やや不十分 不十分 わからない

0% 50% 100%

授業を理解している

授業の進め方がよい

生徒アンケート結果

そう思う
大体そう思う

0% 50% 100%

学校へ行くと、校内は整備され清掃が行き届い
ていると感じる。

生徒は、明るくはつらつとした挨拶をしている。

学校の目指す学校像や挨拶・歌声・清掃の三本
柱がよく理解できる。

保護者アンケート結果

おおむね十分 やや不十分 不十分 わからない

南宮中学校で大切にしている「挨拶・歌声・清掃」の 3本柱については，ご理解をいただいている。伝統ある 3

本柱は生徒も大切にしている。伝統ある取り組みなので，引き続き大切に取り組むとともに「3本柱の意義」につ

いても生徒とともに考えていくようにしたい。また，「生徒が挨拶をしてくれて，気持ちがよい」というご意見も

頂戴している。生徒一人ひとりが，地域の一員として生活できる気持ちを高められるように引き続き指導をしてい

きたい。

授業については，多くの生徒が好意的にとらえている。しかし，まだまだ工夫の余地もある。保護者は，
コロナ禍で授業参観が中止となり，「わからない」の回答が多かった。どの生徒も「わかってうれしかった」
「できるようなった」につながるように，「主体的対話的で深い学び」をめざしてより一層努力をしていき
たい。また，一人ひとりが自分のわからないことを気軽に聞けたり，確認したりできるようにグループ学習
を授業の中に取り入れていきたい。



３ 生徒の心の成長，人間関係について

４ その他（保護者の皆様からいただいた内容について）
・生徒の規範意識については，課題として捉えている方がいらっしゃる。また，地域行事への参加につ
いても「不十分」と考えているご意見もいただいた。地域の活動や，学校で学ぶことのできない貴重
な体験がある。また，地域の方とのつながりも築ける場でもある。その意味を生徒に伝えたり，社会
を担う一員である意識の向上ができたりするよう，引き続き職員一丸となって指導に当たっていき
たい。

・学校からの情報発信について，不十分という回答を若干いただいている。引き続き「学校便り」「学
年便り」等を通じて発信をして参りたい。また，Facebook も活用し学校の様子をお伝えするよう努力
していきたい。

５ コミュニティースクール運営委員会より（学校関係者評価）
・子どもたちが，「毎日の授業を どうやって進めるか，学校行事をどうしたら実行できるか」， みんなで
考え，最善の策を出し合い実施に結びつけた実行力は，成長のなにものでもない証だと思います。
・生徒が友だちと協力して，活動しているのが伝わってきました。特に SDGs については，学校全体で
盛り上げ実行継続されている。とてもすばらしいことです。ぜひとも発信がほしいです。
・ひとり一公開授業，タブレットを使っての授業等，新しい多様な授業の取り組みがあり，先生方の新鮮
で分かりやすい工夫に頭が下がります。生徒達も積極的に参加できる授業を頑張って下さい。
・清掃への取り組み，学校施設の使用等，学年を問わず高い意識を持って対処している。特に 3年生の
取り組む意識は高く，良い見本となって 1年生，2年生が見習っていると感じました。
・中庭や玄関，廊下や教室にいたるまで，さすがに「清掃」を伝統的な柱にしてきた学校という感じで良
い。

0% 100%

教師は、懇談や生徒相談から、生徒

をよく理解しようとしている。

教師は、生徒の悩みや相談にしっか
りと対応している。

保護者アンケート結果

おおむね十分 やや不十分

不十分 わからない

0% 50% 100%

学級や学校の生活向上のために、努

力することができた。

友だちの良さを認めながら、仲良く

学校生活を送ることができた。

生徒アンケート結果

そう思う
大体そう思う

生徒からの相談については，保護者から肯定的なご意見を多くいただいた。また，生徒結果からも，
友だちとの良さを認めたり相手のために努力したりしている姿がうかがえる。生徒一人ひとり安心して
学校に来られるよう，担任だけでなく，学校職員全員が生徒と関わりを持てるように声をかけたり，見
守ったりしていきたい。また，気軽に相談できる雰囲気づくりも大切に進めていきたい。


